

# తాత్కాలిక ఉద్యోగులతోనే హెచ్ఎండీఏ

హైదరాబాద్, జూలై 17 (ప్రజాస్వరం) :

హైదరాబాద్ ను విశ్వనగరంగా తీర్చిదిద్దడంలో హెచ్ఎండీఏ కీలక పాత్ర. ఏడు జిల్లాల పరిధిలో విస్తరించి, హాల్ తరహాలోని నిర్మాణ అనుమతులతో అత్యంత ప్రముఖ పాత్రను పోషిస్తుంది. హైదరాబాద్ పరిధిని విస్తరించేలా, అంతరాఖ్యే సాయితో అభివృద్ధి చేసేమంటూ ఇటీవల సీఎం రేవంత్ రెడ్డి దృష్టి సారించారు. అదే సమయంలో హెచ్ఎండీఏను మరింత బలోపేతం చేసేమని హామీ ఇచ్చారు. కానీ, సంస్థ బలోపేతానికి అవసరమైన మానవ వనరుల కొరత ఇప్పుడూ ఆ సంస్థను వెధ్వేస్తున్నాయి. ఏళ్లుగా ఉద్యోగాల భర్తీ లేకపోవడంతో, డిప్యూటీషన్ ఉద్యోగులతో నెట్టుకొస్తుంది. దీంతో హెచ్ఎండీఏ అధికారులను పూర్తి స్థాయిలో అమలులోకి రావడంలో జాప్యం జరుగుతుంది. గడిచిన కొంత కాలంగా పెండింగ్లో ఉన్న ఉద్యోగాలను ఇక్కడ భర్తీ చేస్తే గానీ హెచ్ఎండీఏ బలోపేతం సాధ్యం కాదనీ పలువురు ఉద్యోగులు చెబుతున్నారు. భారీ లె అవుట్లు, ఏకాక్షర ల్యాండ్ ఫూలింగ్ ప్రాజెక్టులు, సీటీ నలువైపులా కొత్త కొత్త టౌన్ షిప్ లకు అనుమతులు ఇప్పుడంతో హెచ్ఎండీఏ ప్రధాన పాత్ర. అంతే కాకుండా నగరానికి మజిహీరంగా ఉన్న ఓఆర్ఆర్ నిర్మాణం, అవుట్ లకు సమీపంలో లంగ్ స్టేస్ ను పెంచడంలో కీలకమైన అర్బన్ ఫార్విన్ పార్కుల నిర్మాణంతో పాటుగా హామీ వనతుల ప్రాజెక్టుల నిర్మాణం వంటి వ్యవహారాలన్నీ హెచ్ఎండీఏ నిర్వహిస్తోంది. ఇందులో జేఎంసీ, ఇంజనీరింగ్ తో పాటు అర్బన్ ఫార్విన్ వంటి ప్రధాన విభాగాలు ఉండగా, హెచ్ఎండీఏ ఇప్పటివరకు ఎన్నో ప్రతిష్టాత్మకమైన ప్రాజెక్టులు, నిర్మాణ అనుమతులను జారీ చేసింది. ఓ వైపు నిర్మాణ అనుమతులకు ఆన్ లైన్ సీవలు అందుబాటులోకి వచ్చినా, నిర్మాణ అనుమతులను పర్యవేక్షించడానికి ఫ్లానింగ్ విభాగంలో సిబ్బంది కొరత వేధిస్తుంది. అదే విధంగా కీలకమైన ప్రాజెక్టులను చేపట్టి ఇంజనీరింగ్ విభాగం కూడా చాలానే సిబ్బందితో నెట్టుకొస్తుంది. ఎక్కడా ఏ ప్రాజెక్టును చేపట్టాలి, ఎప్పుడూ వాటిని పూర్తి చేయాలనే విషయాలను పర్యవేక్షించేందుకు సిబ్బంది కరువైంది. ఈ క్రమంలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం హెచ్ఎండీఏ పరిధిని (తీర్చి) ఆర్ వరకు విస్తరించాలనే ప్రతిపాదనలను తర మీదకు తీసుకువస్తున్న తరుణంలో, సిబ్బంది కొరత ఇప్పుడు ఆ విభాగంలో చర్చనీయాంశంగా



మారింది. 18 ఏండ్ల కిందట హెచ్ఎండీఏకు 600 పోస్టులు మంజూరైతే, ఇప్పటివరకు ఉద్యోగుల సంఖ్య 15శాతం లోపే ఉంటుంది. ఇక ఉద్యోగులందరినీ డిప్యూటీషన్, అవుట్ సోర్సింగ్ విధానంలో ఎప్పుడో భర్తీ చేసిన సిబ్బందితోనే ఇప్పటికీ నెట్టుకొస్తున్నాయి. ఇన్ ఫార్మేషన్ విభాగంలో నెట్టుకొన్నా, పరిధిని పెంచే యోజనలో ఉన్న ప్రభుత్వానికి భర్తీ విషయంపై దృష్టి పెట్టాలని అంటున్నారు. ప్రధానంగా ప్రభుత్వ భజనా నింపడంలో కీలకమైన ఫ్లానింగ్ విభాగాన్ని బలోపేతం చేయాలనే అవసరం ఉంది. ఇప్పటివరకు మాత్రం సంస్థ ఉద్యోగులను కాదనీ, డిప్యూటీషన్ వచ్చిన అధికారులే వ్యవహారాలు చక్కబెట్టుతున్నారు. ఈ క్రమంలో బిల్డింగ్, లే అవుట్ అనుమతులు విషయంలో కీలకమైన ఈ విభాగాన్ని పూర్తి స్థాయిలో మాత్రం సంస్థ ఉద్యోగులను తీసుకు రావడం వలన, పాలన వ్యవహారాల్లోనూ పారదర్శకత పెరుగుతుంది. కానీ, ప్రభుత్వం అనేక పట్టణట్లగా కేవలం పరిధి పెంచి ఉన్న సిబ్బందితోనే నెట్టుకొన్నా రెవెన్యూ పెంచుకునేందుకు దృష్టి సారించినట్లూ తెలుస్తోంది. సిబ్బంది కొరత కారణంగా పని ఒత్తిడి పెరుగుతుంది తప్పా 9% సమర్థవంతంగా పనిచేసే సిబ్బంది లేరని హెచ్ఎండీఏ వర్గాలు చెబుతున్నాయి. అధికారులలోకి వస్తే లక్షల ఉద్యోగాలు భర్తీ చేసేమంటూ చెప్పిన కాంగ్రెస్ అధినేత రేవంత్ రెడ్డి, ఇప్పటికీ పెండింగ్లో ఉన్న ఉద్యోగాల భర్తీపై ఒక్కసారి కూడా చర్చించలేదు. ప్రధానంగా ప్రభుత్వానికి రెవెన్యూ తీసుకు రావడం లో

కీలకమైన ఫ్లానింగ్ విభాగాన్ని పట్టించుకున్న పాపాన పోలేరు. తాజాగా అరకొర సిబ్బందితో నెట్టుకొన్న ఉద్యోగు లు, పూర్తి స్థాయి సిబ్బందిని నియమించాలని ప్రభుత్వానికి లేఖ రాశారు. ఈ లేఖలో జూనియర్ ఫ్లానింగ్ ఆఫీసర్ల కొరత తీవ్రంగా ఉందన్నారు. 44 మంది ఉండాలిగా 15 ఉందన్నారు. కేవలం ఒక్కరే ఉన్నారని, మిగిలిన వారంతా అవుట్ సో ర్సింగ్, డిప్యూటీషన్ వైపు వచ్చినవారే ఉన్నారు. అదే విధంగా ఏకాక్షర, జూనియర్ ఆసిస్టెంట్లు, అరిటిక్యూల్ డ్రాఫ్ట్ మెన్, టైపిస్టులు ఇలా 200కు పైగా ఉద్యోగుల భర్తీ తక్షణమే చేయాలని కోరింది. అదే సమయంలో ఉద్యోగాల భర్తీ చేయకపోవడంతో అన్ని రిజర్వ్ అయ్యేవారిలో వి భాగాలన్నీ ఖాళీ అవుతున్నాయని హెచ్ఎండీఏ వర్గాలు పేర్కొన్నాయి. ఈ క్ర మంలో ఉద్యోగులకు వచ్చే ప్రయోజనాలతో అన్యాయం జరుగుతుందని, ఉన్నత స్థాయి క్యాడర్లలో ఉండే ఉద్యోగాలకు డీ డీసీ, ఇతర ఇతర ఇంజనీరింగ్ శాఖల నుంచి ఉద్యోగులు రావడంతో, మాత్రం సంస్థలో నియమితమైన ఉద్యోగులు పదోన్నతి అవకాశాలను కోల్పోతున్నారని చెబుతున్నారు. ఈ క్రమంలో హెచ్ఎండీఏ పరిధిని పెంచాలని భావిస్తున్న ప్రభుత్వం తొలుత పూర్తి స్థాయి సిబ్బంది నియామకంపై దృష్టి పెట్టాలన్నారు. సరిపోయితే సిబ్బంది ఉన్నప్పుడే హెచ్ఎండీఏ పాలనా వ్యవహారాలు మెరుగుపడతాయి, లేదంటే ఆదాయ వనరులను కోల్పోయే అవకాశం ఉంటుందని హెచ్ఎండీఏ వర్గాలు పేర్కొన్నాయి.

## మెట్రో ప్లాన్ తో.. రంగారెడ్డి జిల్లాలో భూముల ధరలకు రెక్కలు

హైదరాబాద్, జూలై 17 (ప్రజాస్వరం) :

ఎల్సీసగర్-హయత్ నగర్ మెట్రో కల.. త్వరలోనే సాకారం కానుంది. మరోవైపు హయత్ నగర్ మెట్రో ప్లాన్ తో.. రంగారెడ్డి జిల్లాలో భూముల ధరలకు రెక్కలేచ్చాయి. తొలుత ఐటీ కంపెనీల రాకతో భూముల విలువ అమాంతం పెరిగింది. ఇక రీజినల్ రింగ్ రోడ్లు వల్ల జిల్లాలో భూములు బంగారం అవుతాయనడంలో ఎలాంటి అతిశయోక్తి లేదు. అయితే ఎక్కడా లేనివిధంగా 100 కోట్ల రూపాయలు పలుకుతున్న భూమి కేవలం ఈ జిల్లాలోనే ఉన్నట్లు అధికారిక లెక్కలు చెబుతున్నాయి. హయత్ నగర్ కు మెట్రోతో.. రంగారెడ్డి జిల్లాకు మహారథక పట్టణ్తోంది. మెట్రో రైలు విస్తరణకు సంబంధించి అన్ని ప్రణాళికలు పూర్తిచేయాలని, సైబరాబాద్ ను న్యూయార్క్ తో పోటీపడేలా తీర్చిదిద్దడామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు. ఇప్పటికే శివారు ప్రాంతాల్లో ఆ దిశగా అడుగులు వేస్తున్నారు. ఇక ప్రఖ్యాతిగాంచిన రామోజీ ఫిలింసీటీ సైతం ఇక్కడే ఉండటంతో పర్యాటకులకు, సినిమా వాళ్లకు మెట్రో ఎంతో ఉపయోగపడుతుంది. రాజ కొండ ప్రాంతాన్ని అద్భుతమైన ఫిలిం ఇండస్ట్రీగా మారుస్తామని సీఎం హామీ ఇచ్చారు. హయత్ నగర్ మెట్రో ప్లాన్ ఎప్పుడీ నుంచో ఉంది. ఎల్సీ సగర్ వరకే మెట్రో ఉండటంతో అక్కడి నుంచి వెళ్లాలంటే ట్రాఫిక్ కష్టాలు దారుణంగా ఉన్నాయి. ఎందుకంటే.. మెట్రో దిగాక బస్సు ఎక్కాలంటే చాలా దూరం నడిచి ముందుకు రావాలి వస్తోంది. అంతేకాకుండా 4 రోడ్ల కూడలి వల్ల వాహనాల రద్దీతో నడిచి వెళ్లాలంటే కష్టంగా ఉంటోంది. అందులోనూ హయత్ నగర్లో మధ్యతరగతి వాళ్లు, కూలీ వనరులు వేళ్లవాళ్లు ఉండేందుకు అనువుగా ఉంటుంది. సో చాలా మంది అక్కడి నుంచే సీటీకి వెళ్తుంటారు. ఒక్కసారి ఆలోచించి, బస్సులు అందుబాటులో లేక నానా అవస్థలు పడుతున్నాయి. వీటిని నిర్మూలించే లక్ష్యంలో పెట్టుకున్న రేవంత్ సర్కార్ వీలైనంత త్వరగానే మెట్రో పూర్తి చేసేలా ప్లాన్ చేస్తోంది.

## బీఆర్ఎస్ లో మిగిలేది ఎంత మంది

హైదరాబాద్, జూలై 17 (ప్రజాస్వరం) :

బీఆర్ఎస్ లో మిగిలేది ఎంత మంది? ఒక్కప్పటి అదే బీఆర్ఎస్ నేత అయిన దానం నాగేందర్ మాటల్లో చెప్పాలంటే.. ముగ్గురు లేదా నలుగురు. ఈ ఫిర్యాదులకు సంబంధించి న్యాయపోరాటం చేసుకోవడం ఆయన సవార్ల పురాణ విరుగుతున్నారు. ఆయన ఇంతలా ఎందుకు రియాక్ట్ అవుతున్నారు? నిన్న మొన్నటి వరకు ఒకే పార్టీలో ఉన్న నేత ఇంత ఘాటుగా రియాక్ట్ అవుతాడని రీజనేంట్? సంపూర్ణ.. ఆత్మగౌరవం దెబ్బతినడం. ఎమ్మెల్యే మైనా మమ్మల్ని కనీసం మనుషులుగా కూడా (తీలే) చెప్పాలేదు. ఓ బీడీ పురుగును చూసినట్లు చూశారు. అందుకే చాలా మంది ఎమ్మెల్యేలు బీఆర్ఎస్ ను వీడేందుకు సిద్ధంగా ఉన్నారుని బల్లగర్ల వరకే చెబుతున్నారు. నిజానికి పరిస్థితులు చూస్తుంటే ఆయన మాటలు నిజమయ్యేలానే ఉన్నాయి. మరొకప్పుడు గంటల్లోనే గ్రేటర్ ఏరియాలోని అన్ని నియోజకవర్గాల బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలు కాంగ్రెస్ చేరేందుకు రెడిగా ఉన్నట్లు తెలుస్తోంది. ఇప్పటికే వీరంతా బీఆర్ఎస్ పార్టీ మీటింగ్ కు ముఖం చాటిస్తున్నారు. గ్రేటర్ హైదరాబాద్ పాలకమండలి మీటింగ్ కు కూడా దుమ్ము కొట్టారే. దీంతో గేటర్ పార్టీలో గుబులు రేపుతోంది. ఇప్పుడు జరగబోయే పరిణామాలు చూసేందుకు బీఆర్ఎస్ పెద్దలు గుండెను రాయి చేసుకోవాల్సిన అవసరం ఉంది. నిజానికి ఈ నెలాఖరు వరకు ఈ చేరికలను పూర్తి చేయాలన్నది కాంగ్రెస్ టార్గెట్.. ఆలోచన బీఆర్ఎస్ ఎల్సీసగర్ మీదనే చేయాలని కాంగ్రెస్ ఆలోచన.. ఇప్పుడు పరిస్థితులు చూస్తుంటే అంతకుముందే కాంగ్రెస్ ఈ టార్గెట్ ను రీవ్ అయ్యేలా కనిపిస్తోంది. కూకట్ పల్లి ఎమ్మెల్యే మాధవరం కృష్ణారావు.. కత్తుల్లాపూర్ ఎమ్మెల్యే కేసీ వివేకానంద.. ఉప్పల్ ఎమ్మెల్యే బండారం లక్ష్మారెడ్డి.. శేరిలింగంపల్లి ఎమ్మెల్యే అరికర్ పూర్తి గాండ్.. అబద్ధ పేట ఎమ్మెల్యే కాలేరు వెంకటేష్.. పటాన్ చెరు ఎమ్మెల్యే గూడం సుమీపాల్ రెడ్డి.. మల్లాజిగిరి ఎమ్మెల్యే మాత్రా రాజశేఖర్ రెడ్డి.. సనత్ నగర్ ఎమ్మెల్యే తలసాని శ్రీనివాస్.. ఈ లిస్ట్ లో ఉన్న ఒక్కరికీ భయం లేదు.. అందరి దారి కాంగ్రెస్ వైపే అన్నట్లుగా కనిపిస్తోంది. ఇప్పటికే మూడు మంత్రి తలసానికీ కూడా పార్టీలో చేరమని రాయబారం వెళ్లినట్లు తెలుస్తోంది. మరి ఆయన ఎలాంటి నిర్ణయం తీసుకుంటారన్నది చూడాలి. మొత్తానికి కార్పొరేషన్ ఎన్నికల నాటికి గ్రేటర్ ఏరియాలో బలపడాలన్నది కాంగ్రెస్ ఆలోచన.. పరిణామాలు చూస్తుంటే బలపడే అవకాశాలు కూడా కనిపిస్తున్నాయి. ఇది గ్రేటర్ విషయం.. ఇక స్టేట్ లెవెల్ గా చూసుకుంటే.. బీఆర్ఎస్ ను ఉన్న ఎమ్మెల్యేలతో 26 మంది ఎమ్మెల్యేలను చేర్చుకోవాలని చూసేంది కాంగ్రెస్.. అందుకే అడుగులు వేగంగా వేస్తోంది. అయితే ఈ చేరికలపై బీఆర్ఎస్ కూడా గట్టిగానే పోరాడుతోంది. స్వీకరించే లేఖలు రాస్తూ.. కోర్టులను కూడా ఆశ్రయిస్తుంది. ఐదే ఎలాంటి ఫలితం లేదు. ఎందుకంటే ఎమ్మెల్యేలు బీఆర్ఎస్ వైపు విలీనమవుతుందన్న క్షణంలో వచ్చింది. దీంతో ఎలాంటి భయం లేకుండా కాంగ్రెస్ లో చేరిపోతున్నారు. పార్టీ ఆపద సమయంలో ఉంటే కనీసం కాపాడుకోవడానికైనా ప్రయత్నించాలని పెద్దలు. ఒక్కరి కామోహనాకే ప్రతిమితం కాక.. మరో ఇద్దరు డిప్లీతో కవిత జేయకే కోసం కాళ్లజేదాలు, రాయబారాలతో బిజీగా ఉన్నారు. దీంతో కాంగ్రెస్ కు పని మరింత ఈజీగా అయిపోయింది.

## తెరపైకి ప్రోటోకాల్ రచ్చ

హైదరాబాద్, జూలై 17 (ప్రజాస్వరం) :

తెలంగాణలో ప్రోటోకాల్ ఫైట్ స్టాగ్ అయ్యింది. ప్రోటోకాల్ పాలించలేదని ఎమ్మెల్యే సభితా ఇంద్రారెడ్డి నిరసనకు దిగడం హోట్ టాపిక్ గా మారింది. చెక్కుల పంపిణీ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యే సభితను స్టేజీపైకి పిలవకుండా.. ఓడినవారిని పిలవడంపై ఆమె అభ్యంతరం వ్యక్తం చేస్తూ నిరసనకు దిగారు. ఎమ్మెల్యేల హక్కులు హక్కులు కాకుండా సాగుతున్నారంటూ అధికారపార్టీపై నిప్పులు చెరిగారు. ప్రోటోకాల్ ఇమ్మమ్మ ఘాటుగా రియాక్ట్ అయ్యారు బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్. అధికార కాంగ్రెస్.. ఎమ్మెల్యేల హక్కులను కాలరాస్తోంది. ప్రజాస్వామ్య స్ఫూర్తిని దెబ్బతీస్తోందంటూ.. స్వీకర్ గడ్డం ప్రసాద్ కి బహిరంగ లేఖ రాశారు. రాష్ట్రంలో బీఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేల హక్కులను కాలరాస్తూ ప్రోటోకాల్ ఉల్లంఘనలు జరుగుతున్నాయని లేఖలో పేర్కొన్నారు. శాసనసభ్యుల హక్కులను ఉద్దేశపూర్వకంగా రేవంత్ సర్కార్ ఉల్లంగిస్తోందని మండిపడ్డారు. ఇప్పటికైనా ఎమ్మెల్యేల హక్కులు, ప్రోటోకాల్ ఉల్లంఘనలు జరగకుండా అడ్డుకోవాలి స్వీకర్ను కోరారు. ఈ మేరకు సీఎస్, జిల్లా కలెక్టర్లకు ఆదేశాలు ఇవ్వాలని విజ్ఞప్తి చేశారు. అవసరమైతే ఈ అంశాన్ని అసెంబ్లీ సమావేశాల్లో కూడా లేవనెత్తుతామన్నానూ కేటీఆర్, రాష్ట్రంలో ప్రోటోకాల్ ఉల్లంఘనపై ఆమె మాజీ మంత్రి హరీష్ రావు సైతం ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఎమ్మెల్యేల హక్కులను కాలరాస్తోంది కాంగ్రెస్ అగ్రహం నిప్పులు చెరిగారు. ఎమ్మెల్యే అయిన మహిళా ప్రజాప్రతినిధికి ఇందిరమ్మ రాజ్యంలో గౌరవం లేదా..? ప్రజలు గెలిపించిన నాయకులకు విలువ లేదా..? ఎమ్మెల్యేగా గెలిచిన మనిషిని విస్మరించి, కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా పోటీ చేసి ఓడిపోయిన వ్యక్తికి అధికారం సలాం ఇవ్వడం ఏమిటి..? అంటూ సోషల్ మీడియా ఎక్స్ వేదికగా ధ్వజమెత్తారు. ప్రభుత్వ తీరును తీవ్రంగా ఖండిస్తున్నామన్న ఆయన.. ప్రోటోకాల్ విషయంలో ప్రజాప్రతినిధులకు జరుగుతున్న అవమానం పట్ల స్వీకర్ వెంటనే స్పందించి చర్యలు తీసుకోవాలని అవమానం చేశారు. ఇలా రాష్ట్రంలో లేట్ లెస్ట్ ప్రోటోకాల్ రగడ నడుస్తోంది. ఎమ్మెల్యే సభిత ప్రోటోకాల్ ఘటనపై బీఆర్ఎస్ నేతలు నిప్పులు కక్కుతున్నారు. మరి ఇమ్మమ్మ ఇంకెంత దూరం వెళ్తుందో చూడాలి.

## బదిలీలు... పైరవీలు

అదిలాబాద్, జూలై 17 (ప్రజాస్వరం) :

రాష్ట్ర ప్రభుత్వ ఉద్యోగుల సాధారణ బదిలీ ప్రక్రియ మొదలుకావడంతో అంతస్థాయిలో పైరవీలు జోరందుతున్నాయి. మరో మూడు రోజుల్లో ట్రాన్స్ ఫర్ అర్బన్ రానుండడంతో తాము కోరుకున్న చోటుకు ట్రాన్స్ ఫర్ అయ్యేందుకు ఆఫీసర్లు, ఉద్యోగులు ప్రయత్నాలు ముమ్మరం చేశారు. వివిధ డిపార్ట్ మెంట్ లో దీర్ఘకాలంగా పాతుకుపోయిన మరికొందరు అక్కడి నుంచి కదలడానికి కూడా ఇష్టపడడం లేదు. ఈ క్రమంలో ఆయా శాఖల ఉన్నతాధికారులను, ప్రజాప్రతినిధులను ప్రసంగాం చేసుకునేందుకు ప్రదక్షిణలు చేస్తున్నారు. 'సార్.. మీరు చెప్పినట్లు వింటాం.. మీకు అనుకూలంగా పనిచేస్తాం' అంటూ ఇప్పటికే కొంతమంది పైరవీలు తలబానినట్లు సమాచారం. రాష్ట్రంలో ఉద్యోగుల సాధారణ బదిలీలపై బదోండ్లుగా కొనసాగుతున్న సీపీఎమ్ పుష్కలంపై ఎత్తి వేసింది. ఈ నెల 5 నుంచి 20లోగా బదిలీ ప్రక్రియను పూర్తి చేయాలనే ఆదేశాలు జారీ చేసింది. పెద్దవర్గ ప్రకారం 5 నుంచి 8 వరకు బదిలీలకు అర్హులను, కేటగిరీల వారీగా ఖాళీలను ప్రకటించారు. 9 నుంచి 12 వరకు ఉద్యోగుల నుంచి ఆర్డర్లు తీసుకున్నారు. 13 నుంచి 18 వరకు ఆఫీసర్లపై ప్రశ్నించిన మాస్టర్ లిస్టును తయారు చేస్తారు. 19, 20 తేదీల్లో ఉద్యోగులకు ట్రాన్స్ ఫర్ ఆర్డర్లు జారీ కానున్నాయి. బదిలీ అయిన ఉద్యోగుల మూడు రోజుల్లో ప్రస్తుత స్థానాల నుంచి రిలీవ్ అయి కొత్త పోస్టింగ్ లో చేరాలని ప్రభుత్వం ఆదేశాలు జారీ చేసింది. ఈ మేరకు జిల్లాలు, జిల్లా స్థాయి, మల్టీజిల్లా, రాష్ట్ర స్థాయి కేంద్రకు సంబంధించిన కనరత్న జరుగుతోంది. ఆటోదర్లు, రికార్డ్ అసిస్టెంట్లు, టైపిస్టులు, జూనియర్ అసిస్టెంట్లు జిల్లా పరిధిలో బదిలీ కానున్నారు. జీసీ పరిధిలో సీనియర్ అసిస్టెంట్లు, డిప్యూటీ తహసీల్దార్లు, గ్రేడ్ 1, 2, 3 వంటివంటి సెక్రటరీలు, హాస్టల్ వెల్డర్ ఆఫీసర్లు, ఏఎన్ఎంలు, స్టాఫ్ నర్సులు, ల్యాబ్ టెక్నిషియన్లు, వెటర్నరీ అసిస్టెంట్లు జీసీ పరిధిలోని జిల్లాలు, బదిలీ కానున్నారు. తహసీల్దార్లు, ఎంపీడీఓలు, మండల వ్యవసాయ అధికారులు, అసిస్టెంట్ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీర్లు, ఏఎన్ఎడబ్ల్యూవోలు, ఏబీసీడబ్ల్యూవోలు, ఏటీవోలు, మున్సిపల్ కమిషనర్లు, అసిస్టెంట్ సీవిల్ సర్జన్లు మల్టీ జీసీ పరిధిలోకి వస్తారు. రాష్ట్ర స్థాయిలో జిల్లా అధికారులతో పాటు సీవిల్ సర్జన్లు, డిగ్రీ కాలేజీల ప్రిన్సిపాలు, బదిలీ అయ్యే అవకాశం ఉంది. ఆయా డిపార్ట్ మెంట్ లో 40 శాతం మంది ఆఫీసర్లు, ఉద్యోగులు మాత్రమే ట్రాన్స్ ఫర్ కానున్నారు. ఒక స్థానంలో నాలుగు సంవత్సరాల సర్వీస్ పూర్తి చేసుకున్న వారిని తప్పనిసరిగా ట్రాన్స్ ఫర్ చేయాలన్న ఆదేశాలు ఉన్నాయి. రెండేండ్ల సర్వీస్ పూర్తి చేసుకున్న వారు కోరుకున్న చోట్లో ఖాళీలుంటే బదిలీ చేయవచ్చు. అయితే 40 శాతం బదిలీలను ఆసరాగా చేసుకొని కొంతమంది అధికారులు, సిబ్బంది తాము కోరుకున్న చోటుకు ట్రాన్స్ ఫర్ అయ్యేందుకు ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. జీసీ, మల్టీ జీసీ పరిధిలో సొంత ప్రాంతాలకు దూరంగా పనిచేస్తున్న వారు తమ స్వస్థలకు దగ్గరగా వెళ్లాలని కోరుకుంటున్నారు. ఆర్థిక రవాణా, ఆదాయం వచ్చే శాఖల్లో పనిచేస్తున్న మరికొందరు మాత్రం ప్రస్తుత స్థానాలకు నుంచి కదలడానికి ససేమిరా అంటున్నారు. కోరుకున్న స్థానాలకు బదిలీ అయ్యేందుకు కొంతమంది అధికారులు, ఉద్యోగులు జీరంగా పైరవీలు సాగిస్తున్నారు. ట్రాన్స్ ఫర్ ఆర్డర్లు రావడానికి మరో రెండు రోజుల సమయం మాత్రమే ఉండడంతో తమకు అనుకూలమైన పోస్టింగ్ సాధించుకునేందుకు ఇతర శాఖల్లోకి డిప్యూటీషన్ పై వెళ్లారు. అబొందర్ నుంచి అధికారి వరకు ఒకే జిల్లాలో పనిచేస్తున్న వారు చాలామంది ఉన్నారు. ఇలాంటి వారందరికీ ట్రాన్స్ ఫర్ తప్పనిసరి కావడంతో టెన్షన్ పడుతున్నారు. కొంతమంది బదిలీలను తప్పించుకోవడానికి దారులు మేకుతున్నారు.



## శానిటరీ వర్కర్లను దూరంగా ఉండి సెల్ ఫీలు తీసుకోమన్న రోజూ

తిరుపతి, జూలై 17 (ప్రజాస్వరం) :

తమిళనాడు తిరుచెందూర్లోని ప్రసిద్ధి చెందిన సుబ్రహ్మణ్య స్వామి ఆలయంలో ఆడి మాస అభిషేకం ఘనంగా జరిగింది. ఈ నేపథ్యంలో నటి, మాజీ మంత్రి రోజా తన భర్త, దర్శకుడు ఆర్కే సెల్యుమణితో కలిసి నిన్న ఆలయాన్ని సందర్శించారు. ఆలయ స్వామి దర్శనం ముగించుకుని బయటకు రాగానే పెద్ద సంఖ్యలో భక్తులు, ఆలయ సిబ్బంది నటి రోజాను సెల్ ఫోన్ లో చిత్రీకరించారు. ఆ సమయంలో ఆలయంలో పనిచేస్తున్న ఇద్దరు ప్రైవేట్ క్లీనింగ్ వర్కర్లు గా పని చేస్తున్న మహిళలు ఆశగా ఫోటో దిగాలని నటి రోజా వర్కర్ల వేళ్లగా, నటి రోజా వాళ్లను దూరంగా ఉండమని చెప్పింది. ఇప్పుడే వీడియో ఫుటేజీ వైరల్ గా మారడంతో పాటు నటి రోజా స్వచ్ఛ కార్యక్రమాలను దూరంగా ఉండమని చెబుతున్న దృశ్యాలు సామాజిక మాధ్యమాలలో తీవ్ర అభ్యంతరం వ్యక్తం చేశాయి మరియు అంటరానితనాన్ని కొనసాగిస్తూ నటి రోజా స్వచ్ఛ కార్యక్రమాలను పక్కన పెడుతున్న దృశ్యాలు పలువురిని ఆలోచించేస్తోన్నాయి.

## విశాఖ ఫైల్స్.. ఎవరి కొంప ముంచుతుందో..

విశాఖపట్టణం, జూలై 17 (ప్రజాస్వరం) :

విశాఖ ఫైల్స్ తయారవుతోంది. కఠోర్ ఫైల్స్ సినీ రంగంలో పెను సంబంధం సృష్టించే ఏకాక్షర ఫైల్స్ విడుదలకు ముందే పొలిటికల్ సర్కిల్లను కుదిపేస్తోంది. రాజకీయ రంగం స్థలంపై ఆడిప్పుడకు సిద్ధమవుతున్న విశాఖ ఫైల్స్ సినీమా అనుకుంటే మీరు పొరబడనట్టే అవుతుంది. విశాఖ కేంద్రంగా గత ఐదేళ్లుగా చాటిచెసుకున్న భూ దండాల్పై టీడీపీ ఎక్కు పెట్టిన అప్రమే విశాఖ ఫైల్స్, సినీమాలో హీరోలు ఉంటారు.. విలన్లు ఉంటారు 9% కానీ ఏపీ రాజకీయాల్లో పెను దుమాటం రేపుతున్న విశాఖ ఫైల్స్ లో ఎలన్ క్యాంపెన్లు ఎక్కువగా ఉంటారని చెబుతుంది అధికారి టీడీపీ 9% గత ఐదేళ్లలో విశాఖ కేంద్రంగా చాటిచెసుకున్న భూ అక్రమణలు, ఇతర దండాలు బయటపెట్టేందుకు విశాఖ ఫైల్స్ తయారు చేస్తున్నట్లు టీడీపీ ప్రకటించడం రాజకీయంగా హోటాంటిగా మారింది. ఈ పొలిటికల్ ఫైల్స్ లో ఏం ఉంటుంది? ఎవరిని టార్గెట్ చేస్తుందనేది రాజకీయంగా ఆసక్తి రేపుతోంది. రాష్ట్ర ఆర్థిక రాజధాని విశాఖలో విలువైన ప్రభుత్వ భూముల అక్రమణలు ఆశ్రయించే టీడీపీ ఆరోపిస్తోంది. వైసీపీ అధికారంలో ఉండగా ప్రభుత్వ భూముల పరిరక్షణకు ఎన్నో పోరాటాలు చేసింది టీడీపీ.. జనసేనాని పవన్ కూడా అప్పుట్లో విశాఖ భూదండాపై పెద్దఎత్తున ఆందోళన చేశారు. ఐతే ప్రభుత్వంగా టీడీపీ, జనసేన ఎంత గంభీరం చింపుకున్నా 9% గత ప్రభుత్వం చలింపలేదు. విశాఖ భూ దండాలో వైసీపీ ముఖ్య నేతలు, మాజీ ప్రజా ప్రతినిధులపై ఆరోపణలు రావడంతో గత పాలకులు అప్పులు పట్టించుకోలేదని అప్పుట్లో ప్రతిపక్షాలు ఆరోపించాయి. ఐతే అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో అధికారం చేతులు మారడంతో విశాఖ భూములపై ఫోకస్ చేసింది ప్రభుత్వం. టీడీపీ, జనసేన, బిజీపీ కూటమి ప్రభుత్వం చింపుకుంటు.. ఈ మూడు పార్టీలూ ప్రభుత్వంలో భాగస్వామిగా ఉండటంతో విశాఖ భూముల దండాపై ప్రత్యేకంగా దృష్టిపెట్టింది. అక్రమణలకు పాల్పడిన నేతలపై చర్యలు తీసుకునేలా 9% విశాఖ ఫైల్స్ సిద్ధం చేస్తోంది. గత వారం విశాఖ పర్యటించిన వచ్చిన ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు.. విశాఖ ఫైల్స్ ను రూపొందించాలని మాజీ మంత్రి గంటాను ఆడిటించారు. సీఎం సూచనలతో రంగంలోకి దిగిన గంటా 9% త్వరలో విశాఖ ఫైల్స్ విడుదల చేసేమని ప్రకటించారు. గత నెలలో రుషికొండ్ రహస్యాలను ఛేదించిన గంటాకు ప్రత్యేకంగా ఈ పని అప్పగించడమే రాజకీయంగా చర్చకు దారితీసింది. గత ప్రభుత్వంలో నిర్మించిన రుషికొండ్ ప్యాతెస్ ను సామాన్యులు ఎవరూ చూడలేకపోయారు. అప్పటి ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే సెక్యూరిటీని ఛేదించుకుని వెళ్లిన గంటా 9% రుషికొండ్ రహస్య భవనాలను మీడియాకు చూపించడం ద్వారా 9% వైసీపీని ఆశ్చర్యభరితం చేసింది. దీన్ని దృష్టిలో పెట్టుకుని ఇప్పుడు భూ దండా బాగోతం బయటపెట్టే పనిని గంటాతో అప్పగించారు చంద్రబాబు.. ఇక అధినేత ఆదేశాలతో రంగంలోకి దిగిన గంటా 9% విశాఖలో అక్రమణలకు భాగస్వామిగా బయటకు తీస్తున్నారు. ముఖ్యంగా ఉత్తరాంధ్ర వైసీపీ వ్యవహారాల్లో కీలకంగా వ్యవహరించిన ఆ పార్టీ సీనియర్ నేతలతో పాటు 9% మాజీ ప్రజాప్రతినిధులపై వచ్చిన ఆరోపణలకు సంబంధించిన ఆధారాలను సేకరిస్తున్నట్లు సమాచారం. భోగాపురం ఎయిర్ ఫోర్టు సుబ్జుకులకు ఉన్న అసెస్ స్వ భూములతో పాటు విశాఖ నగరంలోని ఖర్చిన ప్రాంతంలోని దసపల్లా, ఎన్ సీసీ, హయగ్రీవ ప్రాజెక్టు భూములు 9% వైసీపీ నేతల పరమైన వైనాన్ని బయటపెట్టుతున్నట్లు టీడీపీ చెబుతోంది. ఈ భూ దండాల్పై ఇప్పటికే పోలీసులకు నిర్మాణం అందినా, గతంలో ఎలాంటి చర్యలు తీసుకోలేదనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. ఇప్పుడు ప్రభుత్వం ఈ వ్యవహారంపై సీరియస్ గా ఉండటంపై ఇంటిలో యాక్షన్ తీసుకుంటుందనీ టెన్షన్ కనిపిస్తోంది. వైసీపీ బడా లీడర్లపై ఎక్కువగా ఆరోపణలు ఉండటంతో పార్టీకి మరింత ద్వావేజ్ జరిగే ప్రమాదం ఉందని ఆ పార్టీ క్యాడర్లో ఆందోళన వ్యక్తమవుతోంది. మరోవైపు భూములు, గణల వ్యవహారాలపై శ్రేణిప్రతం విడుదల చేసిన సీఎం చంద్రబాబు.. విశాఖ భూ అక్రమణలను ప్రత్యేకంగా ప్రస్తావించడం వైసీపీ నేతలను మరింత టెన్షన్ కు గురిచేస్తోంది. మొత్తానికి టీడీపీ ఆధ్వర్యంలో వస్తున్న విశాఖ ఫైల్స్ ఎవరి కొంప ముంచుతుందనే పెద్ద ఎత్తున చర్చకు దారితీస్తోంది.